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Familjeredaktionen tar emot och publicerar födelsedagar, Redaktionens adress är:F
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till annonsavdelningen är:

Namn: Johan Pehrson.
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För någon vecka sedan demonstrerade
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till tv:n och Xboxen. Jag kan inte fatta att livet. En man kommer in och frågar varför strationen. ”Jag

Tobias

Kås
jubilerande bröllopspar, dödsfallsnotiser och minnesord.
Vi tar också emot gamla bilder som speglar livet förr under
vinjetten ”Bilder från förr”.
Tipsa oss gärna om personer eller händelser som du tycker
att vi ska skriva om.
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Uppvaktning undanbedes och andra annonser om Adressen
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Dagens namn

Födelsedagar

Bild: ROBERT JOHANSSON

borde ha varit där”, tän-

Fråga barnläk
Vad ska man göra om
barnet ständigt är för-
kylt?

Är det farligt att vacci-
nera spädbarn?

Och hur länge kan man
egentligen låta barnen
spela tv-spel utan att det
är skadligt?

Det är frågor som barnläka
sabeth Esbjörner kan svara
verkar de under vinjetten
svarar på läsarfrågor om ba
sovård.

Mejla din fråga till barnlak
Det går också bra att skri

Nerikes Allehanda, 701 92
”Fråga barnläkaren”.

 Johansson

eri
erikes Allehanda
amiljeredaktionen
orra Strandgatan
01 92 Örebro
amiljeredaktörer:

hristina Eriksson
19-15 50 36
amilje@nerikes.se

arita Hellberg Danielsson
19-15 50 41
amilje@nerikes.se
bröllop, begravningar, uppvaktning och ”Till min-
ne” hänvisas till annonsavdelningen på telefon
019-15 51 00.
orra Strandgatan 5
01 92 Örebro
lder:35 i maj.
amilj: Hustrun Pernilla, 35, samt barnen
acob, snart 5, Anna, 3 och Greta, 1 må-
ad.
or: I Örebro.
ör: Är riksdagsledamot för folkpartiet
amt ordförande i Justitieutskottet.
agbok: Mellan den 17 februari och 23

ebruari.
Torgny, Torkel
I morgon: Lage
Torgny är ett gammalt fornnordiskt namn som består av
den fornnordiska guden Tors namn och ”gny”, det vill
säga ”Tors gny”. Torgny syftar därför på åskan. En tolk-
ning kan vara att en man med stark röst kunde få Torg-
ny som tillnamn. Namnet har inte varit särskilt vanligt
men togs i bruk efter århundraden i glömska i samband
med romantiseringen av Sveriges fornnordiska arv på
1800-talet. Namnet hade en popularitetstopp för 30–60
år sedan. I dag finns omkring 5 600 som heter Torgny,
varav cirka 2 000 kallas så.

Torkel är även det bildat av det fornnordiska guda-
namnet Tor samt ordet ”kettil” som betyder ”hjälm”,
namnet skrevs först Thorketil. Torkel betyder alltså
”Tors hjälm”. Namnet har aldrig varit särskilt vanligt
förekommande. Det finns i dag cirka 1 000 som heter
Torkel, av dessa har omkring 400 det som tilltalsnamn.

(TT Spektra)
Stina Ekblad
För 49 år sedan föddes den finländsk-
et blev hon pro-
svenska skådespelerskan Stina Ek-
blad. Efter att på 1970-talet arbetat i
Danmark kom hon 1980 till Stock-
holms stadsteater. Sedan 1988 är hon
knuten till Dramaten. En av de se-
naste rollerna har varit som Fenix i
Jean Racines ”Andromaque”. Hon
har även spelat in flera filmer, exem-
pel från senaste åren är Peter
Schildts film ”Suxxess”, Colin Nut-
leys ”Gossip”, Liv Ullmans ”Trolösa”,
Jan Troells ”Så vit som en snö” och
”Blodsbröder” av Daniel Fridell. Förra år

fessor i scenisk gestaltning vid Teaterhögskolan i Stock-
holm. (TT Spektra)
Dagboken
I flygande
fläng med

Johan Pehrson
i kampen mot den gränsöverskri-
liasson med tjänstemän och re- skulle göra allt möjligt för att för-

redag. Pappa Johan är hemma efter en arbetsvecka i Bryssel och Stockholm. Ska vi åka till Storstens-
öjden?
Måndag:
Vaknar i Bryssel 07.15. Åkte ner
i går eftermiddag från Örebro,
via Köpenhamn, tillsammans
med Helena Zakariasen (s).
Känns tomt att stiga upp ensam
på morgonen. Sedan Pernilla och
jag fått vårt tredje barn är det
mer eller mindre full fart varje
morgon. Ringer hem. Alla verkar
må bra. Skönt att svärmor är på
plats och hjälper Pernilla.

08.30 leder jag Justitieutskot-
tet (JuU) till den svenska repre-
sentationen i EU. På plats tas vi
emot av kunniga tjänstemän som
berättar om läget. Ambassadören
sitter i krismöten inför eftermid-
dagens och kvällens toppmöten.
Under trycket från Irak-krisen
har ju spänningarna tilltagit mel-
lan medlemsstaterna. Den sven-
ske vice ordföranden i Eurojust,
Björn Palmqvist, gör ett starkt
intryck. Äter lunch i matsalen på
representationen.

På eftermiddagen besöker vi
Europaparlamentet och dess
LIBE-utskott. Diskuterar narko-
tikaläget i Europa. Dystert. Träf-
far fler MEP:ar, bland andra Ma-
rit Paulsen.

Officiell middag på kvällen.
Har vår utmärkta svenska kom-
missionär, Margot Wallström, till
bordet. Lätt stressad över tackta-
let som jag som ordförande skall
hålla. Men jag tror att jag fick till
det.

Tisdag:
Det blev halvsent i går. Avsluta-
de gårdagen med en öl tillsam-
mans med kollegorna i utskottet
på hotell Metropole.

Fortsatta möten. Nu med före-
trädare för Ministerrådet och
Kommissionen. Tanken med stu-
diebesöket är att ledamöterna i
utskottet skall få ett klart grepp
över hur rättsbildningen inom
EU fungerar. Debatten om EU:s
framtid med konventsfrågorna är
viktig. Snart kommer alltmer av
detta att tillhöra gemenskapsrät-
ten. Något som stressar flera av
mina kollegor i utskottet, men jag
ser det som helt nödvändigt att vi
samarbetar mer, och inte mindre,
dande brottsligheten.
Tackar våra värdar för ett bra

program vid utvärderingen.
Landar på Arlanda vid nioti-

den, stannar till på Riksdagen på
vägen hem och blir kvar i elektro-
niska och fysiska posthögar till
midnatt. Glömmer inte att ringa
och gratulera svärfar på sjuttio-
årsdagen under det pågående ka-
laset.

Onsdag:
Frågestund med statsministern i
Kammaren klockan 9.00 om ak-
tuella EU-frågor. Jag frågar Gö-
ran Persson om regeringens
ståndpunkt när det gäller det
rättsliga samarbetet inom EU.
Jag uppfattar att han faktiskt
flyttar regeringen i en mer positiv
inriktning. ”Det är en av de kne-
pigaste frågorna i konventet. Vi
vet vad vi vill åstadkomma, och vi
inser att priset för att komma dit
kan bli ganska högt. Å andra si-
dan är det nog säkert värt att be-
tala det”. Vad betyder det egentli-
gen? Pratar med några journalis-
ter om just detta.

Utskottsdebatt i kammaren om
hemlig telefonavlyssning.
Poängen är att vi tycker att re-
geringen är för slapp i kontrollen
av hur detta används i praktiken.

Lång lunch med vår nya politis-
ka sekreterare i Riksdagsgrup-
pen som skall jobba med JuU, LU
och KU.

Kl 15.00 möte med partiets nya
förnyelsegrupp som jag leder. Kul
att träffa Sofia Strömberg som
medverkar i denna.

Votering vid 18.00, sedan mid-
dag med förnyelsegruppen. Pra-
tar med Pernilla när jag är åter
på mitt tjänsterum, längtar hem,
jobbar till 22.50. Hinner precis
till SevenEleven för att fylla på
lite frukost i lägenheten i Gamla
stan.

Torsdag:
Förmöten 8.00 inför JuU. Först
med mina liberala vänner, sedan
stämmer vi av ställningstagan-
den med c, kd och m. Först kom-
mer en förkyld statssekreterare
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ovisar RIF-rådsfrågorna inför
ästa veckas ministerrådsmöte.
edan har vi besök från Socialde-
artementet för att det skall re-
ovisa regeringens inställning i
arkotikafrågor inom EU. Het
iskussion som leder till att jag
fteråt tvingas prata med en ut-
kottskollega om dennes onödigt
öga tonläge.

Justerar frågor om processrätt
ch kriminalvård. Snabblunch för
tt hinna medverka i Radio Öre-
ros Rakt på sak om dömda som
ka utvisas, men där utvisningen
nte kan verkställas.

Jobbar klart två debattartiklar,
n om blåljusmyndigheternas
ommunikationssystem och en
m rattfylleri. Stämmer av lite
rågor med Lars Leijonborg.

Missar ett tåg, hemma först
9.45. Samma upplägg som van-
igt när jag kommer hem. Barnen
ar gömt sig. Pernilla säger högt
tt barnen är borta. Jag ojar mig,
etar och blir jätterädd när de
krikande hoppar fram ur garde-
oben. Pusskalas efter fyra nätter
orta.

F
S
b
D
v
b
k
i
k
e
r

f
l
b
r
f
s
m

L
U
j
f
M
S
t
v
D
m

redag:
varar på brev. Skissar på ar-
etsplanen för utskottsgruppen.
iskuterar med Kjell Gredebäck
ad vi kan samordna mellan ar-
etet i Riksdagen och Örebro
ommun. Talar bland annat om

nsatser mot svarttaxi. Lovar att
olla på detta. Snackar med min
fterträdare som partisekretera-
e om några nya politiska idéer.
Åker med hela familjen plus

arfar till Storstenshöjden vid
unch. Jacob åker slalom riktigt
ra. Anna kämpar duktigt. Jag
amlar i liftkön till hela familjens
örtjusning. Myskväll. Dock väl
ent eftersom Greta har lite
agknip.

ördag:
pp kl 06.15. Anna och Jacob föl-

er med mig på tåget till Göteborg
ör ett årsmöte med Folkpartiet i

ölndal. Barnen sköter sig bra.
tämningen på mötet var på
opp, jämfört med när jag senast
ar i Göteborg för något år sedan.
å var partiet hårt trängt och
ånga ville att partisekreteraren
bättra partiets förtroende.
På vägen hem somnade vi alla

tre mellan Falköping och Laxå.
Behövdes. Hemma igen strax före
17.00. På kvällen middag hemma
hos goda vänner.

Söndag:
Får sovmorgon av Pernilla till
08.30. Skriver rent dagboken.
Svarar på en del mejl. Flera po-
liser har hört av sig till mig med
anledning av det polisnätverk
som jag försöker dra igång. Kul.

Pulkaåkning i Stadsparken,
lunch på McDonald's och därefter
bio med Anna och Jacob – Djung-
elboken 2. Båda gillar detta. Rö-
jer lite hemma. I säng strax efter
midnatt.

Liten ordbok:
LIBE är det rättsliga utskottet
inom Europaparlamentet.
MEP står för Member of European
Parlament, alltså Europaparlamen-
tariker.
LU är Riksdagens lagutskott.
KU är Riksdagens konstitutionsut-
skott.
RIF är Rådet för rättsliga och inri-
kes frågor.
Örjan Ramberg
För 55 år sedan föddes skådespelaren Örjan Ramberg.

Han inledde scenkarriären i musikaler som ”Jesus
Christ Superstar” och gick sedan scenskolan i Malmö.
1977 kom han till Dramaten, där han gjort mängder av
stora roller, häromåret bland annat i ”Cabaret” och i Ib-
sens ”Gengångare”. Filmdebuten kom i ”Jack” efter Ulf
Lundells debutroman. I tv har spelat fotografen Harry
Friberg i en deckarserie efter Stieg Trenters böcker. Han
spelar Anders Schyman i ”Paradiset” och ”Sprängaren”
efter Liza Marklunds deckare och spelade mot Gösta Ek-
man i Marie-Louise Ekmans ”Puder”.

För 71 år sedan, 1932, föddes den amerikanske coun-
try and westernsångaren Johnny Cash. (TT Spektra)
Kyrkogård blir gruva
Gruvan i Malmberget behöver allt större utrymme.

Delar av det gamla gruvsamhället har redan fått ge vika
för den växande gruvan.

Nu planerar gruvbolaget LKAB för ytterligare en ex-
pansion och då ligger bland annat kyrkogården i farozo-
nen.

LKAB:s produktionsdirektör Leif Rönnbäck informe-
rade på måndagen kommunfullmäktige i Gällivare om
gruvbolagets framtidsplaner.

Det finns malm under kyrkogården i Malmberget,
men Rönnbäck kunde inte ge besked om begravnings-
platsen måste flyttas.

– Jag är övertygad om att vi kommer att bryta malm
en bra tid efter år 2010, gissningsvis på 1 500 meters
djup, sade LKAB:s produktionsdirektör till Norrländska
Socialdemokraten.

När gruvan växer får kända byggnader och vitala
delar av gruvsamhället Malmberget ge vika.

Bolagshotellet, Tuoddarvillan och gamla disponentvil-
lan måste rivas mellan åren 2006 och 2011, därefter
kommer Gunillahem att påverkas. Gunillaskolan påver-
kas tidigast 2020 och Kullevägen flyttas cirka 2013, be-
rättade Leif Rönnbäck.

Även begravningsplatsen kan komma i riskzonen om
ett antal år.

– Jag vet ännu inte om gruvlagen tillåter att vi flyttar
begravningsplatsen, sade Leif Rönnbäck till fullmäkti-
geledamöterna.

Vid informationen i fullmäktige ställdes frågan om de
kulturhistoriskt intressanta fastigheterna skulle kunna
bevaras eller flyttas.

– Vi för en diskussion med länsantikvarien, flyttning
är en möjlighet, dokumentation av de gamla byggnader-
na för bevarande i arkiv är en annan, sa Rönnbäck. (TT)
emonstrationer och lådvinsdebatt
aren

Fråga barnläkaren
Fredrik Krook   Elisabeth Esbjörner

rna Fredrik Krook och Eli-
på. Varannan tisdag med-
”Fråga barnläkaren” och
rnsjukdomar och barnhäl-

aren@nerikes.se
va till Familjeredaktionen,
miljoner människor mot krig i Irak.
Tiotusentals bara i Sverige. Jag var

nte med. Jag visste inte att det var de-
onstration. Jag satt hemma och spelade
box den dagen. Basket. Tog mig ända till
layoff i NBA, med LA Lakers, mycket
ack vare Shaquille O'Neals fantastiska
enterspel. Det enda jag möjligen var upp-
örd över den dagen var lådvinsdebatten.
u vet, att det har blivit så illa i Sverige
tt vi dricker alldeles för mycket utan att
ns märka det. Ungefär som att missa en
emonstration fastän den är mitt framför
osen.
Det var en konstig dag, den där lörda-
en. Jag gick till och med ut på internet,
ill Lakers officiella hemsida och noterade
tt Kobe Bryant blev Best Western Player
januari. ”Mina killar”, tänkte jag. ”Det är
ina grabbar det.” Sedan snabbt tillbaka

Veckans kåsörer. Måndag: redaktionens röster.
Shaquille O'Neal väger 153 kilo och är
2,10 lång.

ENLIGT FN:s SIFFROR har mer än 1,5 mil-
joner människor dött i Irak under de tolv
år sanktionerna pågått. Under den tiden
blev LA Lakers NBA Champions tre gång-
er. Sedan Kuwaitkriget har Lakers vunnit
603 matcher. Jag vet inte varför jag fast-
nade för Lakers. Kanske för att det kändes
fånigt att vara Knicks. Kanske för att jag
såg Shaquille hos David Letterman en
gång. Han är så enormt stor. Dessutom
släpper han hiphop-plattor ibland. Det är
lätt hänt att man missar en av de större
demonstrationerna på flera år om man har
en sådan kille för ögonen.

DET FINNS EN ROLIG historia om Tony
Blair och George W. De sitter på en bar
och dricker pint och är oerhört nöjda med

Tisdag: Rosmarie Andersson/Tibor Fülep. Onsdag
de är så glada. ”Vi ska bomba 200 000 ara-
ber och en yuppiekille”, säger Tony Blair.
Mannen blir fundersam. ”Ska ni bomba
200 000 araber och en yuppiekille?” frågar
han. ”Jajamän”, säger Blair. ”Men”, säger
mannen, ”varför i hela friden ska ni bomba
en yuppiekille?” Tony Blair och George W
utbyter menande ögonkast. ”Jag sa ju det”,
säger George W, ”jag sa ju att ingen skulle
bry sig om de där 200 000 araberna!”

DET ÄR LÄTT ATT GÖRA sig lustig över
eländet, tydligen. Men samtidigt är det så
oerhört svårt att ta ställning. Å ena sidan
USA:s taktiska bomber och å andra Sad-
dams biologiska vapen och skurkregim.
Kristen högerimperialism mot muslimsk
fundamentalism. Hiphop-Shaquille mot
smörsångaren Kazem Al Saher. Nej, det är
inte ens så enkelt. Det går inte att greppa.
Jag spelar Xbox. Och jag skäms dagen där-
på, när jag läser tidningarna om demon-

: Simon Brandell/Tobias Johansson
ker jag. ”Jag har ingen aning om vad jag
skulle demonstrera mot – Saddam eller
George W – men jag borde ha varit där.”

DET ÄR KANSKE LÄTTARE att ta ställning i
lådvinsdebatten. Det är kanske därför den
går så varm, fortfarande efter flera veckor.
För att det är så många som vill ha en en-
kel åsikt istället. Istället för att ta ställ-
ning i något svårt. Jag väljer bort.

Jag har ingen åsikt. Jag är kanske vär-
delös – men jag kan inte. Och jag tror inte
att jag är ensam.
Örebro. Märk kuvertet
spacewacko@hotmail.comTorsdag: Marie Carlsson. Fredag: Åsa Svennebäck/Nisse Öhrn.Lördag: Johan Hedberg. Söndag: Stigbjörn Bergensten.


